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CONHECIMENTOS GERAIS - LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 01 a 09, leia o TEXTO a seguir:

HOMO CONNECTUS

Uma charge em recente ndmero da revista The New Yorker mostrava uma animada mulher, ao telefone,

convidande os amigos para| uma festinha em sua casa. “Vai ser daguelas reunides com todo mundo olhando para
seu iPhone”, ela diz. O Ieittlar captou? A leitora.achou graga? Cartunistas s3o mais rapidos do gue antropdlogos e
mais diretos do que romannl:istas. Captam o fendmeno quase no momento mesmo em que vem a luz. O fenémeno
em guestdo é o poder magllnético dos iPhones, BlackBerries e similares. O ato de compra desses aparelhinhos é um
contrato que vincula mais qlue casamento. As pesseas se obrigam a partilhar a vida com eles.

| - . .
Na charge da New Yorker, a mulher estava convidando para uma festa em que, ela sabia — e até se

entusiasmava com isso, as pessoas ficariam olhando para seus iPhones ainda mais do que umas para as outras. E

]
assim, desde a sensacional erupg¢do dos tais aparelhinhos, e ndo sd nas ocasiBes sociais. 0 mesmo ocorre nas

reunides de trabalho. Cheg!am os participantes e cada um ja vai depositando a mesa o respectivo smartphone (o

R | L. . . . . .
nome do género a que per|tencem as espécies). Dali para a frente, serd um olho |3 e outro ca, uma na reunido e

outro na telinha. Ndo da para desgarrar dela. De repente pode chegar uma mensagem, aparecer uma noticia
. o .l
importante, surgir a necessidade de uma censulta no Google.

O que vale para remlmiﬁes sociais e de trabalho vale também para as sessdes do Supremo Tribunal Federal.
Quem assistiu pela TV Justica, na semana passada, ao inicio do julgamento das competéncias do Conselho Nacional

. . s | P R o
de Justiga, assistiu a uma cena exemplar. Falava o representante da Associacio dos Magistrados Brasileiros. A TV

Justica com seu apego pela camera parada, modelo Jean-Luc Godard, enquadrava o orador e, atrads dele, quatro
cadeiras da primeira fila da assisténcia. Trés delas estavam ocupadas, a primeira por uma moca gue, coitada, ndo
conseguia se livrar de um ataque de espirros, e as outras duas por cavalheiros cujo tormento, igualmente
compulsivo, era ndo conseglir se livrar dos smartphones. (Se o |eitor ainda ndo se deu conta, o methor, na Justi¢a ou
na TV Cdmara, é observar o |que se passa ao fundo.)

Os dois cavalheiros|apresentavam reagdes caracteristicas do Homo connectus. Um olho 13, outro ca. De vez
em quando, um deles guardava o telefoninho no bolso. Serd que agora vai sossegar? N3o; minutos depois, sacava-o
de novo. E se chega uma mensagem? Uma noticia? As vezes o smartphone exigia mais que um simples olhar.
Requeria o afago dos dedos!, naquele gesto gque antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, e hoje 8 0 modo

. . . . . .
de conversar com a telinha. Quando o representante da Associagdo dos Magistrados terminou o discurso, veio

. | . . . ~
ocupar a cadeira que estava vazia. Agora era sua vez! 5acou o smartphone e, olho |3 e olho ¢4, ele o pSe no bolso,

tira, olha, consulta de novo,|enquanto o orador seguinte se apresentava.

O telefoninho esperto vem provocando decisivas altera¢Bes na ordem das coisas. O ser humano é instigado
a desenvolver novas habilidlades, como a de tocar na tela e conduzi-la ao fim desejado, sem que desande, furiosa e
insubmissa. Implantam-se novos habitos sociais. No tempo do celular puro e simples, aquele bicho que sé
telefonava, havia restrigbes a seu uso. N3o em ambientes mais debochados, como a Camara dos Deputados por
exemplo, cnde sempre foi le continua a ser usado sem peias. Em |lugares de maior compostura, os celulares s3o
evitados porque fazem barullho — disparam a tocar campainhas ou musiguinhas e 56 permitem comunicacdo via voz.
J4 os smartphones podem ‘ser desativados na funcdo telefone mas continuar, em respeitoso siléncio, na fungio

telinha. Dai serem socialmell'lte mais aceitaveis.
Ha uma grande desvantagem, porém. O aparelhinho parte a pessoa ao meio. Metade dela esta em festa,

| , ~ L . .
metade no smartphone. Cencluida sua cragie, metade do senhor da Associagdo dos Magistrados continuou na

sessio do Supremo, metalde evadiu-se para o aparelhinho. Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazido
informacdes fundamentais r!Jara sua causa. Mas pode ser também que tenha perdido informagdes fundamentais, ao
ndo acompanhar o orader sleguinte. Qual o remédio, para a divisdo da pessoa em duas, metade ela mesma, metade
seu smartphone? Abrir mé’uln do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, esta fora de questdo. Se é
para abrir m3o de um dos c!iois lados, que seja o da pessca. Por exemplo: inventando-se um smartphone capaz de
sugd-la e reproduzi-la em selu bojo. As reunides sociais, as de trabalho e as sessées do Supremo seriam feitas sé de

smartphones, sem a intermelediacéo humana. Deliric? O leitor esquece do que a Apple é capaz.

(TOLEDO, Roberto Pompeu de. Homo Connectus. Veja. ediciio 2225, ano 45, n2.6, p.125,8 fev. 2012, p.126)
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QUESTAO 01 - No 12 paragrafo, o autor faz referéncias a uma charge publicada na Revista The New Yorker
e ao trabatho dos cartunistas. Com base na leitura desse pardgrafo, julgue as assertivas abaixo:

I. As charges sdo textos humoristicos, por isso os cartunistas, ao contrario dos romancistas, ndo seguem a
norma padrio da lingua escrita.

Il. As charges abordam assuntos considerados banais ou irrelevantes que, por serem tratados com dehoche,
deixam de despertar o interesse dos leitores.

IH. Os cartunistas, por ndo terem preocupagio com a ciéncia e com arte, discriminam o trabalho dos
antropdlogos e dos romancistas.

IV. A rapidez e a forma direta com que os cartunistas registram fatos da realidade assinalam a diferenca entre
a sua atividade e a dos antrop6logos e a dos romancistas.

V. O trabalho dos cartunistas ndo tem tido o reconhecimento da sociedade tal como ocorre com a producéo
dos antropdlogos e a dos romancistas, profissionais considerados mais sérios.

QUESTAO 02 - Lcia: “O ato de compra desses “aparelhinhos” é um contrato que vinculo mais que um
casamento. As pessoas se obrigam a partithar a vida com eles.” (linhas 5-6) Considerando as ideias expressas
nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

1. O uso da forma diminutiva “aparelhinhos” revela o tom critico do autor ao desdenhar o poder da tecnologia
na vida das pessoas.

Il. A comparagio estabelecida entre o uso dos “aparefhinhos” e o “casemento” mostra-se inadequada a
argumentacdo apresentada pelo autor.

1IL. O uso da expressio “se obrigam a partithar” reforga a ideia de vinculo inseparavel que se estabelece entre
os aparelhinhos e os seus usuarios.

IV. A relagdo dos usudrios com os “aparethinhos” é semelhante a relagdo de dependéncia estabelecida pela
instituicdo do “cagsamento.”

V. O casamento deixou de ser uma instituicido estavel, pois o vinculo de dependéncia entre o casal é mais fragil
do que o vinculo entre os “aparelhinhos” e seus usuarios.

QUESTAO 03 - Considerando o ponto de vista do autor acerca dos smartphones, julgue as assertivas
abaixo:

I. Estabelecem uma relacdo de compulsdo, obrigando os usuarios a estarem sempre conectados.

Il. Alteram a ordem das coisas e o comportamento das pessoas, por isso, qualquer que seja a circunstancia,
devem ser substituidos pelo “celular puro e simples”.

I11. Trazem beneficios aos usudarios, todavia apresentam expressiva desvantagem ao dividir a pessoa (usuario)
ao meio — “metade ela mesma, metade seu smartphone”.

IV. Implantam novos habitos sociais e, por isso, ndo gozam do mesmo prestigio do “cefular puro e simples” em
ambientes seletos, como a Cdmara dos Deputados.

V. S3o socialmente mais aceitdveis, visto que podem ser desligados na fungdo celular e continuar na fungdo
telinha, evitando transtornos sonoros.
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‘Quando o representante da Associagdo dos Megistrados terminou o discurso, veio

ocupar a cadeira que estava vazia.” (linhas 26-27) No fragmento, o termo que é um conectivo que introduz

oragdoe de valor restritivo.
destacados nos fragmento

Considerando esse mesmo comportamento sintdtico-semantico, julgue os termos
s abaixo:

I. “O que vale para reunides sociais e de trabalho vale também para as sessées do Supremo Tribunal Federal.”

(linha 14)

Il. “Trés delas estavam ocupadas, a primeira com uma moca que, coitada, ndo conseguia se livrar de um

ataque de espirros, [...]" (li

nhas 18-19)

1l “Serc que agora vai sossegar?” (linha 23)

IV. “Requeria o afago dos dedos, noguele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, [...)"

(linha 25)
V. “"Abrir mdo do aparelhis

QUESTAO 05 - Consi
fragmentos abaixo:

ho, depois de todas as facilidades que trouxe, estd foro de questdo.” (linha 42)

derando o uso de estrutura da voz passiva, julgue os verbos destacados nos

I. “Aleitoro achou graca

2 (linha 3)

1. "O mesmo ocorre nas reunides de trabalho.” (linhas 9-10)

HI. “Ndo da paro desgarrar defa.” (linha 12)

IV. “Implantam-se novos habitos sociais.” (linha 31)

V. “As reunifes sociais,
intermediac@o humana.” (|

s de trabalho e as sessdes do supremo seriam feitas so de smartphones, sem o
inhas 44-45)

QUESTAO 06 - Lciz: ”&i'm lugares de maior compostura, os celulares sdo evitados porque fazem barutho.”
(linhas 33-34) Considerando a reescritura da oragdo destacada por outra de mesmo valor semantico, julgue as

estruturas oracionais abaixo:

L. [...] uma vez que fazem barulho.

Ik [...] ainda que fagam ba
HL. [...] se fizerem barulho

rulho.

IV. [...] visto que fazem barulho.

V. [...] como fazem barulh

o—

QUESTAO 07 - Leia: “(Se o leitor nfio se deu conta, o methor, na TV ou na TV Cdmara, é observar o que se

passa ao fundo.)” {linhas
abaixo:

I. Nas trés ocorréncias, ap||e5enta a mesma classificacdo morfoldgica.

|
20-21) Em relagdo ao emprego do termo se nesse fragmento, julgue as assertivas

Il. Nas trés ocorréncias, desempenha a mesma fungio sintatica.

IEl. Na primeira ocorréncia, introduz oragdo que expressa circunstincia de condigdo.

IV. Na segunda ocorréncia, indica a indeterminacdo do sujeito da oragéo.

V. Na terceira ocorréncia,

¢ uma forma pronominal que expressa ideia de reciprocidade.
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QUESTAO 08 - Leia: “No tempo do celular puro e simples, aquele bicho que so telefonava, havia restricGes a
seu uso.” (linhas 31-32) Quanto & andlise dos termos e das expressdes presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

I. A oracdo gue so tefefona apresenta ideia de explicagdo.

Il. O termo bicho estd empregado em sentido conotativo.

Ill. O termo s6 expressa ideia de restricdo.

IV. A forma verbal havia pode ser substituida por existio, mantendo-se o mesmo nivel de linguagem.

V. O termo seu estabelece a coesdo textual, tendo como referente a expressao “cefular puro e simples”

QUESTAO 09 - Leia: “As pessoas se obrigam a partithar o vida com eles.” (linha 6). Tomando como
referéncia, para andlise, a mesma regéncia de obrigam, julgue os verbos destacados nos fragmentos abaixo:

l. “Captam o fenémeno quase no momento mesmo em que vem @ fuz.” (linhas 5-6)

Il. “O mesmo ocorre nas reunides de trabalho.” (linhas 12-13)

Il “Chegam os participantes e cada um jd vai depositando & mesa o respectivo smartphone [...].” (linhas
13-14)

IV “Os dois cavalheiros apresentavam reagdes caracteristicas do Homo connectus.” (linha 28)

V. “Pode ser que o aparelhinho Ihe tenha trazido informagdes fundamentais pora sua causa.” (linhas 39-40)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - Os aplicativos computacionais para escritérios tais como o Office e o LibreOffice tém
contribuido para aumentar a produtividade das atividades rotineiras nas empresas. Com relagdo a estes
aplicativos, julgue as proposicfes abaixo:

I. Utilizando-se as Farramentas de Cabecalho e Rodapé do Word 2007, é possivel inserirem-se cabegalhos
diferentes em paginas pares e impares, desde gue as paginas pares e impares estejam em se¢des diferentes.

Il. Através da guia Referéncias e da op¢do Controlar Alteragdes do Word 2007, é possivel controlarem-se as
alteragdes em um documento, ressaltando-se com cores e formatos diferentes as modificagdes realizadas, mas
as marcacgdes somente se tornam visiveis se um dos itens Marcagdo na exibicdo final ou Marcagao na exibigao
original {disponiveis em Exibir para Revisdo) estiver selecionado.

lIl. As opcdes de ajuste do contelido das células de uma tabela, que estdo disponiveis no Word 2007 ao
selecionar-se a tabela, clicar-se com o botdo direito e escolher-se Auto Ajuste, sd3c Ajustar-se
Automaticamente ao Conteddo, Ajustar-se Automaticamente a Janela, Ajustar-se Automaticamente a Tela e
Largura fixa da coluna.

IV. No didlogo Campos do Writer, selecionando-se a aba Referéncias, é possivel incluirem-se referéncias
cruzadas que poderdo apontar para itens do tipo Titulos, Marcadores, Figuras, Paragrafos numerados,
Hiperlinks e indices.

V. A funcionalidade de sumdrio do Writer permite gue seja construide um indice automatizado de contetido a
partir dos titulos de um documento, indice que ndo podera ser formatado ou modificado posteriormente, pois
¢ gerenciado de modo automatico pelo Writer.
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QUESTAO 11 - A utiliza

| ¢do da Internet pessibilita o acesso a uma vasta gama de informagdes, aplicativos e
ferramentas que vdo desde sites de pesquisa e softwares empresariais até o entretenimento on-line como
videos e jogos. Sobre os c

| . L. . . .
onceitos sobre a Internet, suas aplicagdes e o acesso seguro, julgue os itens a seguir:

L. A Intranet utiliza os mesrros protocolos, servigos e aplicativos da internet, mas é administrada separadamente em
uma corporagio e so pode ser acessada por usudrios que estdo fisicamente nesta corporacio.

1. Os cookies sdo usados
que podem ser utilizadas e
1) A permissdo para aber

navegadores Google Chror|

IV. As conexdes de Interne

V. Cada computador na |
nomes pelo sistema de filt

QUESTAO 12 - A memoria do com

extremamente important|

processamento da informa

I. As fitas magnéticas usa
magnéticos e ainda sdo utj
Il. A tecnologia de arma
composto por uma grande
permite o acesso aos dadeo
Il. Os drives remaviveis
quantidade de dados na or
IV. O scanner € um disp

t

por diversos sites da Internet com a finalidade de armazenar informagdes do usuério
m uma visita posterior 3 mesma pagina.

tura de janelas pop-up & um recurso que nio pode ser controlado pelos usuérios dos
ne e Internet Explorer.

a cabo usam linhas coaxiais a cabo para prover acesso de alta velocidade a Internet.

nternet recebe um enderego IP composto por nimeros, os quais s3o convertidos em

ro de pacotes localizados nas empresas e organizagdes.

putador e os dispositivos de armazenamento sdo componentes
es, pois possibilitam a gravacdo e a recuperacdo de dados necessdrios ao
¢do. Sobre esses componentes, julgue as proposicdes abaixo:

m uma tecnologia de armazenamento sequencial mais antiga do que a dos discos

lizadas por algumas corporagdes.

zenamento RAID (Redundant Array of inexpensive Discs) consiste de um pacote
guantidade de drives de disco, um chip controlador e um software especializado e
s por multiplas vias simultaneamente.

USB oferecem um meio de armazenamento portétil e chegam a armazenar uma
dem de GBytes.

ositivo que converte imagens como figuras e documentos em formato digital e é

frequentemente utilizade como periférico de saida.

V. Os discos dpticos utili!

zam a tecnologia de laser para armazenar guantidades macicas de dados, e, entre

eles, estdo os dispositivos CD-ROM, CD-RW e DVD-RW, os quais ndo sdo regravaveis.

CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 - Suponf
p. se & domingo, entdo vo

a que todas as proposigbes p, q, r, s e t, apresentadas abaixo, sejam verdadeiras.

x

u a praia.

~ » . ~ |
g. se nao é domingo, entdo vou ao trabalho.

r. se vou ao trabalho, entdo ndo almoco em casa.

R . - |
S. Se vou a praia, ent3o al

. |
t. em nenhum dia da sema

Com base nas informacdes
l. Se & domingo, entdo nd |
Ik Se é segunda-feira, ent
1. Se vou a praia, entdo n
IV. Se é quarta-feira, ent3

V. Ndo vou a praiase, e s

mogo em Casa.

na vou a praia e ao trabalho.

apresentadas, julgue as assertivas a seguir:

0 almogo em casa.

30 ndo almogo em casa.
do é terga-feira.
0 almogo em casa.

omente se, ndo é domingo.
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QUESTAO 14 - Numa campanha de vacinagdo, em uma comunidade com exatamente 700 moradores,
foram administradas as vacinas dos tipos A, B e C. No diagrama de Venn abaixo, estdo representadas as
guantidades de moradores, nos quais foi administrado pelo menos um dos trés tipos de vacinas.

TIPO A TIPO B TIPOC

Com base nas informacgdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

l. Exatamente 50 moradores ndo foram vacinados.

. Metade dos moradores foi vacinada com o tipo B.

HDI. Mais da metade dos moradores foi vacinada com dois tipos de vacina.
IV. Nem todos os moradores foram vacinados.

V. Nenhum dos moradores foi vacinado com os trés tipos de vacina.

QUESTAO 15 - Em duas regides A e B de certo pais, foram coletados dados populacionais, a partir dos quais
foram construidos gréficos em um sistema de coordenadas cartesianas, com o uso de segmentos de retas, em que
foi representada a variacdo do numero de habitantes, em cada uma das regides, a partir do ano de 2004.

NUMERO DE HABITANTES (EM UNIDADES)

7000 4
H0.00¢ 1
50.008
40.000

30.000 4§

2
TEMPO (EM ANOS APOS 2004)

Com base nas informacgdes apresentadas acima, julgue as assertivas a seguir:

I. Em 2004, o total de habitantes em A era maior do que em B,

11. Em 2012, o total de habitantes em A e B juntas é igual a 100.000.

I11. Depois de alguns anos, os nimeros de habitantes de A e B serdo iguais.

IV. Depois de alguns anos, o nimero de habitantes de B sera maior que de A.

V. Enguanto em uma das regides o numero de habitantes aumenta, na outra diminui.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — CARGO: TECNICO EM CONTABILIDADE

QUESTAO 16 - Considerando a descrigio das transacdes e os efeitos das operagdes sobre o Ativo, o
Passivo e o Patriménio Ll’qt|1id0, julgue os itens abaixo:

k. Compra a vista de mdveis e equipamentos

- Ativo Circulante + Ativo ndo Circulante

I1. Recebimento por contg de servigos a serem realizados no periodo subsequente

+ Ativo Circulante + Passivo Circulante

Ill. Venda a vista de estoques, pelo preco de custo

+ Ativo Circutante I - Ativo Circulante ’

IV. Aquisicdo de investimentos a vista
l + Ativo Circulante | + Patrimdnio Liquido ‘

V. Pagamento de despesas gerais do periodo

I: Passivo Circulantle | - Patrimdnio Liguido ‘

QUESTAO 17 - Determjinada sociedade empresarial, em 31.12.2011, apresentou os seguintes saldos:

CalXA. e RS  13.000,00
Fornecedores........cccoovvee. ! ........................... RS 17.000,00
Empréstimos a pagar em 12 meses.............. RS  25.000,00
Aplicagio financeira de quL!Jidez imediata..... RS  32.000,00
Duplicatas a receber em 12 meses............... RS  42.000,00
Capital social.........ccc..v...... I RS 120.000,00
Custos das mercadorias Velrdidas ................. RS 330.000,00
Depreciagdo acumulada....l........coooevenivinnnnn, RS 70.000,00
Despesas gerais .....c......... ! ........................... RS 213.000,00
Salérios a pagar................. e RS 20.000,00
Dividendos a pagar........... | e RS  30.000,00
EStOQUES....ocovvriiiiieeni e e, RS 35.000,00
Receita de vendas............. e RS  600.000,00

Com base nos referidos saldos, julgue as assertivas abaixo:

I. O ativo total é RS 252.000,00.

Il. O passivo circulante é F%S 62.000,00.

1. O resultado da empresa, em 2011, foi RS 57.000,00.
IV. O patrim6nio liguido é| RS 217.000,00.

V. O ativo ndo circulante é RS 130.000,00.
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QUESTAO 18 - A conta caixa € a conta que apresenta o maior nimero de movimenta¢es. Assim, para
compreender a variacio de caixa, € possivel utilizar a variagdo ou movimentagao de outras contas patrimoniais
e de resultado. Nesse sentido, julgue as seguintes assertivas:

I. A reducdo de fornecedores tem impacto negativo no caixa.

I1. A distribui¢3o de lucro ndo afeta o caixa.

I1l. O aumento de estogques tem impacto negativo no caixa.

1V. Vendas a prazo impactam negativamente o caixa.

V. A apropriacdo de despesas antecipadas impacta negativamente o caixa.

QUESTAO 19 - Com relacio a apresentacdo do Balango Patrimonial de instituicdes empresariais, julgue as
assertivas abaixo:

I. Para fins de comparabilidade, a entidade deve apresentar no minimo 2 (dois) Balangos Patrimoniais, e
quando a entidade aplica uma politica contabil retrospectiva deve apresentar, no minimo, 3 (trés) Balangos
Patrimoniais.

I1. Itens operacionais, como contas a pagar comerciais e gastos com empregados, devem ser classificados
como passivo circulante, mesmo que estejam para ser liquidados em mais de 12 meses apos a data do balango
patrimonial.

IH. Impostos diferidos ativos {passivos) devem ser classificados como Ativo Circulante {Passivo Circulante).

IV. Um ativo n3o deve ser reconhecido no Balango Patrimanial quando desembolsos tiverem sido incorridos,
dos quais seja improvavel a geracio de beneficios econémicos para a entidade apds o periodo contabil
corrente.

V. Ativos e passivos de longo praze devem ser mensurados a valor presente.

QUESTAO 20 - A Demonstragdo do Valor Adicionado (DVA) passou a compor o conjunto de demonstragbes
financeiras, a partir da Lei n” 11.638/07. A respeito da DVA, julgue as assertivas:

I. Assim como a Demonstragdo dos Fluxos de Caixa, a Demonstragdo do Valor Adicionado segue o regime de caixa.
IL. Diferentemente das demais demonstracdes, a Demonstracdo do Valor Adicionade ndo é obrigatdria para
companhias fechadas com patriménio liquido, na data do balango, inferior a RS 2.000.000,00 (dois mithGes de reais).
111. Uma das diferengas entre a Demonstrag¢do do Resultado do Exercicio {DRE) e a Demonstragdc do Valor
Adicionado (DVA) diz respeito ao tratamento das despesas. Nesse aspecto, a DRE utiliza o critério da natureza e
a DVA o critério do beneficio.

IV. Na Demonstracdo do Valor Adicionado, o resultado positivo de equivaléncia patrimonial é evidenciado
como remuneracdo de capital proprio.

V. Para fins da elaboracdo da DVA, somente devem ser considerados, na distribuigdo do valor adicionado, os
dividendos pagos ou creditados, relativos aos lucros do préprio exercicio.
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QUESTAO 21-Aemp
as seguintes transagdes:

a) Venda de mercado

de RS 60.000,00.

b) Recebimento de RS
¢) Pagamento de RS 3

d) Compra a prazo de
Considerando que o saldo

L. A receita de agosto
Ik A despesa de agos
IH. O desembolso de

IV. O resultado de ag
V. Avariacio de caixa

QUESTAO 22 - Com b:

). Softwares — Ativo Imobi
Il. Fundo de comércio — A

Ill. Marcas e patentes des

IDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

resa Z adota o regime de competéncia. Durante o més de agosto de 2012, ccorreram

rias a vista por RS 100.000,00, em que o custo das referidas mercadorias havia sido

|50.000,00, referente a vendas realizadas em julho de 2012,
0.000,00 a fornecedores, referente a mercadorias adquiridas em junho de 2012.
mercadorias no valor de RS 80.000,00.

de caixa em 01.08.2012 era de RS 10.000,00, julgue as assertivas que seguem:

foi de RS 150.000,00.

to foi de RS 50.000,00.
agosto foi de RS 20.000,00.

osto foi de RS 20.000,00.
foi de RS 100.000,00.

3se no conceito de ativo, julgue a classificagdo dos seguintes itens:

izado.
tivo Intangivel.
envolvidos internamente pela instituicdo — Ativo Intangivel.

IV. Marcas e patentes adquiridas de terceiros — Ativo intangivel.

V. Goodwill originado em

QUESTAQ 23 - Uma ¢

42.000,00. Para fins de co
conforme tabela a seguir:

lcombinagéo de negdcios — Ativo Investimento.

empresa adquiriu, em 02.01.2011, 3 (trés) novos veiculos ao custo unitario de RS
ntrole, as veiculos foram classificados em A, B e €, com base na vida util estimada,

Classificagdo do vefculo Vida util estimada
A 3 anos
B 4 anos
C 5 anos

Considerando que

todos os veiculos tém valor residual de RS 3.000,00, julgue as seguintes assertivas:

I. Considerando o método das cotas constantes ou linha reta, ao final de 2011, o veiculo A foi depreciado em

RS 14.000,00.

Il. Considerando o métode da soma dos digitos, ao final de 2011, o veiculo C foi depreciado em R$ 13.000,00.

1. Independentemente d
IV. Considerando o métod

32.250,00.
V. Por terem o0 mesmo val

| .
o meétodo de depreciagdo, o valor total depreciado dos trés veiculos serd o mesmo.

o das cotas constantes, ao final de 2011, o valor liquido contébil do veiculo B é de RS

or de custo, a depreciagdo anual dos trés veiculos serd de mesmo valor.
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QUESTAO 24 - Com relacdo a Demonstracdo dos Fluxos de Caixa aplicada ao setor publico, julgue as
assertivas abaixo:

). A Demonstracio dos Fluxos de Caixa deve ser elaborada pelo método direto ou indireto.

f). As transferéncias intergovernamentais devem ser classificadas no fluxo de caixa das atividades de
financiamento.

HI. Recebimentos em dinheiro por liquidagio de adiantamentos ou amortizagdo de empréstimos concedidos
devem ser classificados no fluxo de caixa dos investimentos.

IV. Equivalente de caixa compreende: (1) numerdrio em espécie; (2) depésitos bancarios disponiveis; (3)
aplicacdes de curto prazo, de alta liquidez e insignificante risco de mudanga de valor; {4) receitas
orcamentdrias arrecadadas que se encontram em poder da rede bancéria em fase de recolhimento.

V. Aquisicdes financeiras de bens e arrendamento financeiro sdo incluidas na Demonstra¢do dos Fluxos de
Caixa nos fluxos de caixa das atividades de financiamento.

QUESTAO 25 - Com relagdo ao orcamento publico, julgue as assertivas abaixo:

k. O orcamento publico é um instrumento de planejamento e de execugdo das Finangas Publicas, que
apresenta a previsdo das despesas e receitas do ente publico.

Il. Em respeito ao principio do equilibrio, as despesas e as receitas constantes na Lei Orcamentdria Anual
devem apresentar, abrigatoriamente, os mesmos valores.

I1l. O Plano Plurianual é um plano de médio prazo, através do qual se procura ordenar as a¢bes do governo
que levam ao atingimento dos objetivos e metas fixadas.

IV. A Lei de Diretrizes Orgamentdrias, além de dispor sobre equilibrio entre receitas e despesas, deve dispor
também de normas relativas ao controle de custos e 4 avaliacio dos resultados dos programas financiados com
recursos dos orgamentos.

V. O processo orgamentdrio ocorre por meio de elaboragéo, estudo, avaliacdo e promulgacéo.

QUESTAO 26 - Ingresso publico é tudo o que a administragdo publica arrecada, quer seja efetivado por
meio de numerério, quer seja por outros bens representativos de valores. Quanto aos ingressos publicos,
julgue as assertivas abaixo:

L. Tudo o que a administracdo publica arrecada se destina a fazer face aos gastos publicos.

I1. Cancelamento de despesas inscritas em restos a pagar deve ser reconhecido como receita orgamentaria do
exercicio.

L. As receitas publicas podem ser classificadas em efetivas e ndo efetivas. A receita publica efetiva é aguela
em que os ingressos de disponibilidades de recursos foram precedidos de registro de reconhecimento do
direito.

IV. O reconhecimento da receita orgamentaria segue o regime de caixa.
V. Impostos, taxas e contribuigBes de melhoria sdo exemplos de receitas orcamentarias.
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QUESTAO 27 - A UFPB recebeu uma nota fiscal referente 4 compra de 250 computadores, gue serdo instalados
no Centro de Ciéncias Sociais Aplicadas, no dia 28 de dezembro, sem tempo habil para execugdo do segundo estégio da
despesa orcamentaria. Consjderando essa transagdo, julgue os lancamentos a seguir:

I. No momento do empenho: D — Crédito orgamentario disponivel C ~ Crédito empenhado a liquidar.

Il. No momento do empenho: D — Disponivel por destinagdo de recursos C — Disponivel por destinagdo
comprometida.

. No recebimento dos c0r|'nputadores: D —Imobilizade ~ Computadores C— Obrigages em circulacio.
IV. No recebimento dos cownputadores: D - Crédito empenhado em liquidag¢do C — Crédito empenhado a liquidar.

V. Inscrigdo em Restos a pagar ndo-processados: D — Restos a pagar ndo-processados em liquidagio C-— Inscrigdo de

= |
restos a pagar nao-processados.

QUESTAO 28 - Sobre as Despesas Orcamentdrias e Extra-Orcamentérias, julgue as assertivas abaixo:

1. As despesas orcamentarias sao divididas em duas categorias econdmicas: Despesas Correntes e Despesas de Capital.

Il. Sdo exemplos de despesas orgamentdrias: Aquisi¢do de material permanente, participagdo em constituigdo
ou aumento de capital de entidades comerciais subveng¢8es econdmicas dadas a empresas estatais.

M. As despesas extra-orgamentarias sdo aquelas gque estdo incluidas na lei orcamentaria anual, ou em leis
especiais provenientes dos créditos adicionais aberto durante o exercicio financeiro.

IV. Os depdsitos sdo exigi'dos com o intuito de garantias diversas ao ente publico, quando cessam os motivos
pelos quais foram exigidos| promove-se a sua develugdo, esse € um exemplo de despesas orcamentarias.

V. As amortizagBes da divida fundada sdo exemplos de Despesas extra-orgamentarias e alteram a situagdo
liquida patrimonial.

QUESTAO 29 - As Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Piblico estabeleceram um

- . i . . ) ~
avanco na contabilidade, ;|)r|nc1palmente porque evidenciou de uma forma mais clara a sua conceituagdo, seu
objeto e 0 campo de aplicacdo. Considerando o conceito, o campo de aplicacdo, o objeto e o objetivo da

Contahilidade Publica, julgue as assertivas abaixo:

I. O campo de aplicacdo da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico decorrentes de varia¢cdes patrimoniais é:
Entidades do setor publico e/ou entidades que recebam, guardem, movimentem, gerenciem ou apliquem
recursos publicos, na exeCl|Jc;50 de suas atividades, no tocante aos aspectos contdbeis da prestacio de contas.

I1. © objeto da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é o patriménio publico e o controle do orgamento.

I1l. Recursos controlados|sdo ativos em que a entidade mesmo sem ter o direito de propriedade detém o
controle, os riscos e os beneficios deles decorrentes.

IV. O objetive da Contat!JiIidade Aplicada ac Setor Publico é fornecer aos usuarios informagBes sobre os
resultados alcancados e os|aspectos patrimoniais da entidade do setor publico e suas mutagoes.

V. No que tange ao campo de aplicagdo, a Unidade Contabil é classificada em: Qriginaria, Centralizada,

Unificada e Separada.
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QUESTAO 30 - A prefeitura Rocha Luminosa apresentou os seguintes dados referentes ao Balango
Financeiro e Balango Patrimonial:

Contas Em RS Contas Em RS
Receitas Orgamentarias 2.700,00 | Superavit Financeiro 950,00
Receitas Extra-Orgamentdrias 4.500,00 | Ativo Permanente 320,00
Despesas Orgamentdrias 2.300,00 | Ativo Real Liquido 1.100,00
Despesas Extra-Orcamentarias | 1.900,00 | Passivo Compensado 280,00

Com base nesses dados, julgue as assertivas abaixo:

L. O resultado financeiro é RS 3.000,00.

11. O saldo atual das disponibilidades é RS 400,00.
I81. O valor total do Balanco Financeiro é RS 7.000,00.
IV. O valor do Passivo Permanente é RS 150,00,

V. O valor do Ativo Compensado é RS 320,00.

QUESTAO 31 - A prefeitura Rocha Luminosa apresentou as seguintes rubricas:

Rubricas Em Reais
Amortizagdo de empréstimo concedido 12.000,00
Aquisicdo de material de consumo para estogue 31.000,00
Cobranca de divida ativa realizada 15.000,00
Construgdo de postos de salde 8.300,00
Contratagdo servigo de terceiros com limpeza urbana 7.900,00
Pessoal ativo e encargos do periodo 4.100,00
Tributos arrecadados 57.700,00

Considerando esses dados, julgue as assertivas abaixo:

l. O valor total das despesas correntes n3o-efetivas é RS 31.000,00.
Il. O valor total das receitas correntes ndo-efetivas é RS 19.000,00.
IL. O valor total da receita de capital ndo-efetivas é RS 65.600,00.
IV. O valor total da despesa corrente é RS 57.700,00.

V. O valor total das despesas de capital ndo-efetivas & RS 8.300,00.
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QUESTAO 32 - Considere as contas da Prefeitura Rocha Luminosa, a seguir:

Rubricas Em Reais
Amortizagdo de empréstimo concedido 12.000,00
Aquisi¢do de material de consumo para estoque 31.000,00
Cobranca de divida ativa réalizada 19.000,00
Construcdo de postos de saude 8.300,00
Contratagdo servico de terceiros com limpeza urbana 7.900,00
Inscrigdo da Divida Ativa 17.000,00
Pessoal ativo e encargos do periodo 4.100,00
Tributos arrecadados 57.700,00

Com base nesses dados, julgue as assertivas abaixo:

I. O total das Receitas Orcamentdrias é RS 135.900,00.

Il. O total das Receitas Ext'ra-Orr;amentérias é RS 17.000,00.

1. O total das Despesas Orcamentérias é RS 74.400,00.

1V. O total das Mutagdes Ativas e Passivas, respectivamente, é RS 40.000,00 e RS 42.000,00.

V. A prefeitura Rocha Lum|inosa apresentou um superavit de RS 61.500,00.

QUESTAO 33 - A prefeitura Rocha Luminosa apresentou os seguintes dados referentes ao Balanco

Orgamentario:

Contas Em Reais
Despesa Fixada 8.500,00
Despesa Realizada 9.000,00
Receita Prevista 7.500,00
Receita Realizada 6.300,00

Com base nesses dados, julgue as assertivas abaixo:

I. O Resultado Orgamentario foi de RS 2.700,00 (Deficitario).
I1. Houve um superévit nalexecucdo orcamentaria de RS 1.200,00.

l11. Houve uma insuficiéncia de arrecadacio no valor de RS 1.200,00.

IV. Existiu um excesso de arrecadacio, mas mesmo assim, houve um déficit de RS 1.000,00.

V. Existiu uma inconsisténcia na execugio orgamentdria de RS 500,00.
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QUESTAO 34 - A prefeitura Rocha Luminosa tinha que registrar os fatos contébeis ocorridos em 2011;

para isso foi chamado um técnico para levantar as seguintes informacdes:

a) Créditos especiais abertos em novembro de 2010 e reabertos em 2011 no valor de RS 150,00.
b) Créditos extraardinarios abertos no periodo no valor de RS 400,00.

¢) Despesas Fixadas no valor de RS 2.700,00.

d) O orcamento foi aprovado com equilibrio.

e} Operagdes de créditos vinculados aos créditos reabertos no valor de RS 290,00.

f) Receita arrecadada no valor de RS 3.200,00.

g) Superavit Financeiro apurado em 2010 no valor de RS 330,00.

h) Total de pagamentos no valor de RS 520,00.

i) Total de Despesas empenhadas no valor de RS 1.610,00.

j) Total das Despesas liquidadas no valor de RS 900,00.

Com base nessas informacgdes, julgue as assertivas abaixo:

I. O total de restos a pagar inscritos no exercicio de 2011 é de RS 100,00.
11. Houve insuficiéncia de arrecadac¢do no valor de RS 500,00.
IH. Os restos a pagar ndo-processados totalizam RS 310,00

IV. Os recursos disponiveis para abertura de créditos especiais e suplementares em 2011 é de RS 3.500,00.

V. Houve um superavit apurado em 2011 de R$ 830,00.

QUESTAO 35 - Na prefeitura Rocha Luminosa, foram observadas as seguintes informag&es:

Contas Em Reais
Despesa Fixada 4.000,00
Economia Orgamentaria 2.500,00
Excesso de Arrecadacdo 500,00
Receita Prevista 6.000,00

Com base nessas informacgdes, julgue as assertivas abaixo:

l. Houve um excesso de receita de RS 200,00,

Il. A despesa executada € ne valor de RS 1.500,00.
I, Houve uma economia de despesa de RS 500,00.
IV. O valor do Resultado Orgamentério é RS 1.800,00.
V. O orcamento foi aprovado de forma equilibrada.
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QUESTAO 36 - A prefeitura Rocha Luminosa apresentou os seguintes saldos das contas:

Contas Saldos

Bancos ¢/ Movimento 7.400,00
Bens Mdveis 3.900,00
Bens Imoveis 9.700,00
Caixa 5.000,00
Consignagbes 2.500,00
Depdsitos de Diversas Origens 4.300,00
Diversos Responsaveis 4.300,00
Divida Ativa 3.600,00
Divida Fundada Interna 4.100,00
Restos a Pagar 5.200,00

Com base nesses dados, julgue as assertivas abaixo:

a) O valor do Ativo Financeiro é RS 16.700,00.

b) O valor do Passivo Finarilceiro é RS 12.000,00.

¢) O valor do Ativo Perrnar|1ente é RS 14.000,00.
d) O valor do Passivo Permanente € RS 7.900,00.

e) O valor do Patrimdnio L!iquido é RS 10.000,00.

Sobre as Reservas de Lucros, julgue as assertivas a seguir:

,..

l. A Reserva para Reter?gao de Lucros € constituida para atender os planos de expansio da companhia

{projeto de investimento). Também é chamada de Reserva Orgamentaria.
|

ll. A Reserva de Lucros a Realizar é postergar o pagamento de dividendos sobre os lucros que n3o se

s o . | " . P = =
realizardo financeiramente no proximo exercicio, isto é, lucros que nio se transformardc em moeda no

exercicio social subsequenle.
L. A Reserva Especial (ou IiReserva para Dividendos Obrigatorios) é constituida quando os acionistas tém direito aos

dividendos e a companhia niéo passui recursos financeiros para paga-los.

IV. Do lucro do exercicio, 5% serdo aplicados, antes de qualquer outra destinagdo, na constituicio da Reserva Legal,
sendo que o saldo dessa rel.;erva ndo poderd exceder a 20% do capital social realizado mais correcdo monetéaria do
capital social.
V. A assembleia geral poderd por proposta dos 6rgdos da administracio destinar parte do lucro liquido a formacgéo
de Reserva de Capital, com| a finalidade de compensar, em exercicio futurg, a diminuigio do lucro decorrente de

perda julgada provavel, cujo valor possa ser estimado.
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QUESTAO 37 - A empresa Lucro Certo S/A, no encerramento do exercicio de 2011, apresentou os

seguintes saldos das contas:

Contas Em Reais
AplicagBes Financeiras de Curto Prazo 6.000,00
Ativo Imobilizado 12.000,00
Clientes 1.200,00
Disponibilidades 1.500,00
Estoques 800,00
Financiamentos a pagar 1.000,00
Fornecedores 1.100,00
Reserva Especial 400,00
Reserva para Retencdo de Lucros 2.000,00

Com base nesses dados, julgue as assertivas abaixo:

L. O valor do Ativo Circulante € RS 9.500,00.
11. O valor do Passivo Circulante é RS 2.100,00.

1. O valor do Patrimdnio Liquido é RS 19.400,00.

IV. O valor do Capital Social é RS 17.000,00.
V. Asituacdo Ligquida é deficitaria.

QUESTAO 38 - Considerando a estrutura do plano de contas aplicado ao setor puablico, julgue a adequagio

dos seguintes langamentos:
l.

D - 7.1 XX XXX XX
C - 81 XX XXX XX

il
D - 3.4 XX XXX XX
C - 81X XX XXXX

.
D-21.XXXXXXX
C-4.1. XXX XX.XX

V.
D-35 XXX XXXX
C - 12X XX XX XX

V.
D-63XXXXXXX
C - 82 X XXX XX
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QUESTAO 39 - Observ

DADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

e as informagdes a seguir:

Receitas Previstas Em Reais Despesas Fixadas Em Reais
Tributaria 7.000,00 | Pessoal 8.000,00
Patrimonial 1.[:)00,00 Material de Consumo 4.000,00
De Servigos 2.(:)00,00 Investimento 6.000,00
Industrial 1.000,00

Agropecudria 1.Q00,00

Operagdes de Crédito | 4.000,00

Alienacdo de Bens 2.000,00

Total 18/000,00 | Total 18.000,00

A partir da Proposta Or¢am

entaria apresentada, julgue as assertivas abaixo:

I Atendendo o principio do equilibrio orgamentario, as despesas devem ser iguais as receitas.

Observande o lado das receitas, verifica-se que a Alienagdo de Bens possui um valor de RS 2.000,00, isto

. [ . s
quer dizer que o orgamento é superavitario.

il
mais uma vez essa informac3

Analisando o lado das despesas fixadas, verifica-se que se tem a conta investimento no valor de RS 6.000,00,

o confirma que se trata de um orgamento superavitario.

IV. Analisando a proposta orcamentaria, chega-se & conclusio de que a situacdo orcamentaria estd

equilibrada apresentando
Congresso Nacional.

V. Observando o lado das

em seus totais R$ 18.000,00. Dessa forma, pode ser encaminhada diretamente ao

receitas previstas, verificam-se operacdes de crédito no valor de RS 4.000,00. Isso

significa que o orgamento ou a proposta orgamentaria é deficitaria.

QUESTAO 40 - De ac
seguintes assertivas;

Il. O Balango Orgamentar
Ill. A Demonstragdo das
setor publico.

IV. A Demonstracdo dos f

O Balango Patrimonial

ordo com as novas normas de contabilidade aplicada ao setar publico, julgue as

€ um demonstrativo obrigatdrio para entidades do setor publico.
0 é um demonstrativo obrigatdrio para entidades do setor publico.
Mutacdes do Patriménio Liquido € um demonstrativo obrigatério para entidades do

-luxas de Caixa um demonstrativo facultativo para entidades do setor pablico.

V. A Demonstracio do Restiltado Econdmico € um demonstrativo obrigatdrio para entidades do setor piblico.
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